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Referat de aprobare 
privind aprobarea colaborării Județului Harghita prin Consiliul Județean Harghita 

cu  societatea cu răspundere limitată Podlaski Fundusz Ekosystem Dolina Rolnicza 4.0 
sp. z o.o. (4Podlaskie), Polonia în vederea dezvoltării colaborării instituționale  pentru 

dezvoltare rurală și regională 

 

Prin adresa din data de 28 noiembrie 2025, înregistrată la Consiliul Județean Harghita sub 
nr. 215059/2025, la propunerea vicepreședintelui Consiliului Județean Harghita, domnul 
Borboly Csaba, cu ocazia unei vizite oficiale în Regiunea Podlaskie din Polonia, efectuată în 
calitate de reprezentant al delegației române al Comitetului European al Regiunilor, a fost 
prezentată situația actuală a Județului Harghita, precum și direcțiile strategice urmărite de 
instituția noastră în domeniul inovării, prin colaborările existente cu universitățile 
partenere, incubatoarele de afaceri, agențiile de dezvoltare și alte structuri instituționale 
relevante la nivel regional. 

În cadrul întrevederilor avute, partea poloneză a manifestat un interes semnificativ 
pentru expertiza și rezultatele obținute de Județul Harghita în domeniul inovării, având în 
vedere faptul că județul este parte activă a inițiativei europene Regional Innovation 
Valley. Județul Harghita se numără printre entitățile recunoscute de Comisia Europeană 
pentru eforturile și proiectele derulate în domeniul inovării, în special în aria siguranței 
alimentare, ca urmare a apelului lansat de Comisie în martie 2023. Apartenența la această 
inițiativă consolidează rolul județului ca actor regional cu capacitate instituțională și 
tehnică de a genera, implementa și coordona proiecte de cercetare, dezvoltare și inovare, 
în cooperare cu parteneri naționali și internaționali. 

Prin disponibilitatea exprimată de Podlaski Fundusz Ekosystem Dolina Rolnicza 4.0 
sp. z o.o. (4Podlaskie), cu sediul în Białystok, Polonia, reprezentată de domnul Andrzej 
Parafiniuk, președintele consiliului de administrație, și-a manifestat intenția de a iniția o 
cooperare instituțională cu Consiliul Județean Harghita în domenii de interes comun, cu 
accent pe dezvoltarea rurală și regională, inovare și schimb de bune practici în beneficiul 
comunităților pe care le reprezintă. 

Podlaski Fundusz Ekosystem Dolina Rolnicza 4.0 este o societate cu răspundere 
limitată, cu sediul în Białystok, Polonia, o societate de inovare și dezvoltare regională, 



având ca scop sprijinirea inovațiilor ecologice, agroalimentare și agricole, precum și 
modernizarea zonelor rurale din regiunea Podlasia și din cadrul parteneriatelor 
internaționale. Activitatea sa vizează dezvoltarea ecosistemelor de inovare, susținerea 
antreprenoriatului, promovarea tehnologiilor avansate, precum și implementarea 
inițiativei strategice „Dolina Rolnicza 4.0” (Valea Agrară 4.0). Printre principalele sale 
atribuții se numără: inițierea și sprijinirea proiectelor de inovare și dezvoltare, dezvoltarea 
ecosistemelor rurale și agroalimentare prin soluții digitale și tehnologice moderne, 
facilitarea cooperării între mediul de afaceri, instituții publice și entități de cercetare, 
promovarea parteneriatelor internaționale pentru schimb de bune practici și expertiză 
profesională. 

Pe de altă parte, Consiliul Județean Harghita este principala instituție 
administrativă a județului, responsabilă pentru coordonarea dezvoltării economico-
sociale, atragerea de fonduri, implementarea programelor sectoriale, inclusiv în domenii 
precum agricultura, dezvoltarea rurală, sănătate, inovare și sprijinirea mediului 
antreprenorial. 

Necesitatea încheierii acordului de cooperare rezultă din interesul comun al 
părților de a stimula schimbul de experiențe, identificarea de inițiative și proiecte comune 
și de a crea un cadru flexibil, neobligatoriu, pentru dezvoltarea unor acțiuni în domeniile 
menționate.  

Cooperarea propusă vizează: schimb voluntar de bune practici și expertiză în 
domeniile agroalimentar, tehnologiilor medicale, inovării și dezvoltării durabile, 
identificarea unor inițiative, programe sau proiecte comune în domeniile de interes, 
consultări privind sprijinirea antreprenoriatului și dezvoltării comunității, explorarea 
oportunităților de proiecte bilaterale sau transnaționale. 

În temeiul art. 173 alin. (1) lit. b) din Ordonanța de Urgență nr. 57/2019 privind 
Codul administrativ, potrivit căruia printre atribuțiile principale ale consiliului județean se 
regăsesc responsabilități privind dezvoltarea economico-socială a județului și cooperarea 
interinstituțională pe plan intern și internațional, se propune aprobarea Acordului de 
cooperare dintre Județul Harghita, prin Consiliul Județean Harghita, și Podlaski Fundusz 
Ekosystem Dolina Rolnicza 4.0 sp. z o.o. (4Podlaskie), Polonia. 

Menționăm faptul că acordul nu generează obligații financiare, bugetare sau de 
resurse pentru niciuna dintre părți, cu excepția situațiilor în care acestea sunt convenite în 
mod explicit într-un document scris separat. Orice proiect sau program viitor va necesita o 
reglementare distinctă, prin acorduri specifice în care se vor detalia contribuțiile, 
responsabilitățile și calendarul activităților. 

Cooperarea se va desfășura în baza unei coordonări voluntare, fiecare parte având 
posibilitatea de a desemna un coordonator și de a decide în mod autonom dacă și în ce 
măsură participă la activitățile propuse. Comunicarea și schimbul de informații vor 
respecta legislația în materie de protecție a datelor și regulile privind confidențialitatea. 



         Luând în considerare cele prezentate mai sus, propunem spre aprobare proiectul de 
hotărâre privind aprobarea colaborării dintre Județul Harghita și societatea cu răspundere 
limitată Podlaski Fundusz Ekosystem Dolina Rolnicza 4.0 sp. z o.o. (4Podlaskie), în vederea 
realizării colaborării instituționale pentru dezvoltare rurală, inovare și sprijinirea 
comunităților locale. 

 

 

  Întocmit, 

Szőcs István Bálint Margit Béres Tünde 
Director executiv Director executiv adjunct Consilier 

 

 

Miercurea Ciuc, 28 noiembrie 2025. 

    


